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SÜMEG ÉS VIDÉKÉ
Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
Sümegen, Morvát Gábor könyvkereske­

désében.

Előfizetési árak:
Egész évre 8 K, félévre 4 K, negyedévre 

2 K. — Egyes szám ára 20 fillér.

Hirdetések egyeseég szerint. 

A nyílt tér sora I korona.

A csabrendeki állami iskola.
A publicisztikában és az irodalom­

ban az éles, agitatovius hang külön 
jogosultsággal bir. Arra való, hogy 
valamely gondolatot, törekvést vagy 
irányt vigyen be azilletö körökbe s ott 
a felfogásban vagy intézményekben 
javulást hozzon létre. Ajánlom e be­
vezető szavaimat ama körök figyel­
mébe, kik hivatták az itt leirt tűr­
hetetlen állapotokat rendes mederbe 
terelni.

Cikkeztünk e tárgyról már gyak­
ran e lap hasábjain, sok tinta és 
papiros fogyott már el e jogos és 
méltányos panaszaink szellőztetésére, 
de elég fájdalom, hogy az mindig a 
pnsziában kiáltó szó volt, melyet az 
illetékes körök és egyének vagy' 
meg nem hallottak, vagy ha meg­
hallották is azt, egyik fülükön be, 
a másikon pedig kieresztették.

JI csabrendeki állami elemi is­
koláról esik SZÓ, mely a negyedszá­
zados jubileumon túl van és még 
mindig — hajléktalan ! Egészen ko­
molyan mondom tehát — úgy hi­
szem, hogy e részben minden józan 
gondolkodóé« méltányos ember velem 
egyetért, — hogy az állam és ennek 
törvényes képviselője: a kormány 
súlyos mulasztást követett el, mikor 
iskolákat nyitott és nem gondosko­
dott egyszersmind arról, hogy egész­

séges, világos, tág termekben nyer­
jen hazánk jövő nemzedéke oktatást 
és nevelést. Bízvást el lehet hinni, 
hogy az iskolát fenntartó kormány 
ama rendeletéről, hogy »az iskola 
felállításánál szükséges teendők és 
építkezések vagy az iskolai épületek­
nek szükséges bővítése vagy átala­
kítása az iskola fenntartóját illeti. 
— egészen megfeledkezett.

A népiskolai épületekről a kor­
mány' a következőt rendeli el : Az 
iskola telke, udvara legyen elég 
nagy, ne legyen közel mocsárhoz 
vagy más egészségtelen helyhez; le­
gyen az udvaron tiszta, üde, minden 
szerves és ártalmas anyagtól mentes 
ivóvíz. Az udvarnak legalább egy 
része legyen befásítva, a szemétgö­
dör, istálló, ólak lehetőleg távol a 
főépülettől és k úttól. A tanterem 
legyen elég tágas, minden növendék 
számára átlag egy négyszögméter 
terület számíttassák. Az iskolának 
belső magassága négy méternyi le­
gyen. az ablakok elég magasan be­
építve, nagyok, de inkább szélesek, 
mint hosszúak. A tanterem falán 
vagy pár ablaktábláján szellőztető 
készülék alkalmaztassák. A téli fű­
tésié megfelelő jó és szabályozható 
kályha szolgáljon, mely ne legyen 
közel a padokhoz stb. — És mit 
tapasztalunk a csabrendeki állami 
iskolaépületeknél, például azt, hogy

az úgynevezett majoriskola épülete 
mellett és körül a gazdasági cselé­
dek laknak, nem messze a lakások­
tól a disznóólak terülnek el, az ud­
var közepén 3-4 méter magasságú 
trágyadombok emelkednek, kissé tá­
volabb az igás állatok istállója, ahol 
az állatok napjában többször az ud­
varban különböző atrakciókat végez­
nek ; van azután ostorpattogás, mi­
vel a nagy és kisbóresek az iskola 
udvarból indulnak mezei munkáikra; 
sípolás, kalapálás ott a géplakatos 
és kerékgyártó műhelyében.

A fenti rajz megcáfolhatatlanul 
áll előttünk, aki nem hiszi, győződ­
jék meg a színhelyen a dolguk való­
diságáról. íme, k. olvasó, ez a csab­
rendeki állami iskola diszépületének 
tiszta képe, elég ebből ennyi ; a még 
bárom különböző helyen elhelyezett 
iskolai épületek mizerábilis fotográ­
fiáját nem is óhajtom tovább festeni. 
Mindezeket látva, érezve, hazatiúi 
aggodalommal telik el szivünk, hogy 
a kormány annyira mostohának 
tartja a 27 év óta fennálló saját 
iskoláját.

Egy idegen tanügyi ember Csab- 
rendeken járt, e sorok Íróját meg­
kérdezte : milyen jellegű ilskola van 
e nagyközségben ? Büszkén vallot­
tam, hogy állami ! Akkor pompás 
palotában folyik itt a tanítás? Hall­
gattam egy darabig. A telkemet

Én is álmodtam.
Ha a nyájas olvasó (minden olvasó nyá­

jas, ki előfizetés révén jut a laphoz) e cím 
mögött valamely limonádé ízű szerelmi tör­
ténetet sejt, úgy csalódik. De kérem, a 
csalódás végre is joga minden magyar pol­
gárnak, mert mióta 1867-ben megfoltozták 
a magyar szabadságot., azóta a csalódás, gon­
dolkodás, sóhajtozás és álmodozás polgári 
jogaink közül a. legkiemelkedőbbek. Mert : 
csalódásunkról gondolkodhatunk, gondolko­
dásunk eredményéről szabad sóli jtóznunk 
(csak nein nagyon hangosan, mert rebe1- 
lisnek kiáltatunk ki) és végül, ha a jobb 
jövőre már nagyon kíváncsiak vagyunk, 
hát álmodozhatunk. És kérem szeretettel, 
a példa ragadós, különösen a rossz példa. 
Mióta láttam, hogy milyen jóizüet aludt es 
álmodott az ón Fürst Jancsi barátom, leg­
főbb ambíciómul azt tűztem ki, hogy én 
is szeretnék ilyen szépeket álmodni. Ne 
tessék ezen mosolyegni, az embernek már 
vannak ilyen beteges ambíciói. Sohasem 
feledem, hogy boldogult'gyermekkoromban 
legnemesebb ambícióm volt, hogy én va­
laha béres gyerek lehessek. Ezt a beteg 
ambíciót a dadatejjel szívtam magamba. A 
dadám leküzdhetetlen rokonszenvvei visel­
tetett ugyanis a híresünk iránt. Visszatérve 
az álmokra, eddig azt tartottam, hogy álom 
csak álom, vén asszonyok mulatsága Do 
mióta Fürst Jancsi az álmait irodalomké­

pessé avatta, én is elmondhatom az enyé­
met és ha én nem tudtam olyan szépet 
álmodni mint ő, nem az én hibám. Pihe­
nőre hajtom tellát gyériilően fürtös feje­
met, szekrényemen utolsót pislant a petró­
leumlámpa — jó éjszakát !

Pff, pff . . . No ez ugyan szép mulatság! 
A léghajónk tüdőkatarust kapott, prüszköl, 
köhög keservesen és egy kormányozható 
léghajóhoz semmiképpen sem illő kortná 
nyozhatatlansággal hanyatt-homlok bukik 
lefelé. De ha legalább valami városban tör­
tént volna ez a baleset, de a hova lebuk­
tunk egy puszta romhalmaz, melynek 
helyén valaha város lehetett, de melyet a 
20-ikés 21 ik század rohanó fejlődése elke­
rült, eltaszított Htjából . . ,

Vájjon hol lehetek ? A léghajó lezuhanás 
közben nem volt alkalmam a Freytag féle 
légközlekedési térképen az utat figyelemmel 
kisérni. Tanácstalanul néztünk hol egy­
másra, hol az égre , . . De nini ! amint az 
ég felé küldöm tekintetemet, (úgy látszik 
fáradt lehetett már, mert nagyon szép 
szomszédnőm volt az utón) tekintetem egy 
régi-régi várromon pihenőt tartott. Tisztelt 
hölgyeim éi uraim ! Köztem szónokolni, 
persze nem magyarul, hanem minden em­
bertársam közös volapilk : nyelvén, prófétai 
Ihlettel ajkamon. Mi alighanem Sümegre 
értünk. Ez a város a dekadencia jegyében

élt mindig, mikor a 20-ik század elején a 
többi magyai városok már megértettek a 
fejlődés, a haladás jelszavait, melyekben 
ma élünk, ez, a szerencsétlen város azt 
irta zászlajáia, hogy „Juszt sem !“ A kor 
szelleme nekik nem parancsol ! s mikor 
egy szomszédos kis város, — ma már vi­
lágváros — Tapolca (ki ne járt volna otl ?) 
villámmal kezdett világítani, — akkor a 
rádium még nem volt használatos, — a sü­
megiek azzal válaszoltak Tapolcának, hogy 
mind a három petróleumlámpást, mely ak­
koriban — In holdvilág volt — világított, 
kioltották örökre ! Azelőtt csak akkor ol­
tották el, ha nem volt holdvilág, abból a 
jogos elvből indulva ki, hogy a sümegi 
lámpagyujtogató van olyan úr, mint akár­
melyik rongyos égitest, ha az nem világit, 
ennek sem kell világítani. Biztosan mega- 
karván győződni arról, hogy valóban Sü­
megen vagyok-e, kivettem mellónyzsebem- 
ből felfújható kis légi biciklimet es felszá. 
gnldtam a várorom romjára.

— Ügy van, Sümegen vagyunk, — ad­
tam a tiirt drót és kagylónólkilli lelefoto- 
grafonon. Egy sziklában ott láttam a mo- 
nogrammomat: L. E iSp j. És eszembe |u- 
tott az a rógi kor, mikor ide szöktünk fel 
mint fialitl reálisták Kellemen dr. igazgató 
árgus.szemei elől, akácfa levélből sodort 
cigaretteinket elszívni. Járok tovább a rn 
mok között és látom, amint egy ősz sz.i. 
kálu férfi néhány kecskét legeltet, mögötte
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fájdalom Ingj* ol. lolylHtlain beszé 
denift, lm « kézségnek az iskoláé- 
[iiilftere kell goiiilolnom, azt kell 
hinnünk, hogy nem az európai kon 
tmenst-n. nem a magát kübliméin 
zetnek nevezett magyarok földjén, ha­
nem valahol a sötét Áh lkában,járunk.

Négv különböző Ítélvén szétazm tan 
jár közel 500 iskolaköteles. A ^helyi­
ségek nagyobb része sötét. Kén) e- 
k ed ve szerint dudol a szél, sü volt a 
vihar a terembe. Egy egy szobában 
60 — 70 gyermek összepréselve ül, 
hogy az Írásnál felét a padokból 
ki kell állítani, mert nem férnek el, 
e helyiség egy 5 — 6 tagú családnak 
is kevésnek bizonyulna; a belső be­
rendezése pedig néhány töröttlábú 
tapad a növendékek számára.

Az állam a színházakat százez­
rekkel segíti; mondják, hogy ez is 
kultúrintézet. Elvégre úgy véleke­
dünk. hogy a színház csak mulató­
ból \ és akinek kedve és pénze van 
mulatni, az fizesse is meg a mulat­
ságát, azt az óriási szubvenciót pedig 
inkább fordítsák iskolák felépítésére.

Nem légből kapott állítások ezek, 
ezek — fájdalom ! való dolgok Oly 
állapotokkal állunk szemben, melyek 
tovább egyáltalában nem türhetök, 
amelyeknek orvoslása halasztást nem 
szenvedhet. Ha azt akarjuk, amire 
feltétlenül szükségünk van, Imgy 
egészséges nemzetet neveljünk, ha 
azt akarjuk, hogy a hivatását lel­
kén viselő néptanítónak tevékeny­
sége tehetetlenné ne váljék, akkor 
helyezünk őket a törvény kívánal­
mainak megfelelő épületekbe, nem 
pedig bérházakba, büzhödt levegőjű 
szűk és sötét szobákba, melyekben 
a tanítók és tanulók egészsége egy­
aránt kockára van téve.

Jól van-e ez így ? ítélje meg maga 
a község, Ítélje meg a közoktatási 
miniszter, ítélje meg a törvényho­
zás is, ,.,Veritas.

A képviselő testület köz­
gyűlése.

Sümeg k'-pvi-'-'iniasliilete folyó hó 15-én 
Kis Aulai i .o ><Im o elnökletével rendkívüli 
közgyűlést unott. A múlt közgyűlés jegy­
zőkönyvének felolvasása és hitelesítése után, 
a városbiró több rendbeli jelentést tett, azu­
tán áttérlek a tárgysorozatra.

Elsőben a közmunka számadást mutatták 
be, ennek megvizsgálására Scheiber Jö/.sef, 
Adorján Sándor és Vid Lajos tagokat küld­
ték ki. Készpénz váltság címén befolyt 
1279 K 19 f, kifizettek ebből 1017 K 92 
fillért, maradt tehát 261 K 27 f.

A képviselő testület a főszolgabíró fölhí­
vására ismét elhatározta, hogy törvényha­
tóság tói a község egész területét városi 
jellegűnek kimondatni kéri.

Fűzik Sándorilletőségi ügyét elutasították.
Neu.nark Mihály és Németh János pót a dó 

törlésére vonatkozó kérvényét elfogadták.
A községi iskolaszéket Bárdió Ferenc dr, 

Eitner Zsigmond, Küllemen Károly dr. és 
Kiss Antal városhiróval kiegészítették. En­
nek kapcsán a kát. felekezeti iskolaszék 
lemondását tudomásul vették.

A Rimasetter-féle cselódosztöndijal a 
Luiszer Lajosnál 5 éve szolgáló Boros Ág­
nesnek és Kovács Mihály cselédjének, Mékli 
Gyulának Ítélték meg.

A város számadásainak megvizsgálására 
Mojz.Hr József, Scheiber József, B-reeky 
Gyula, Adorján Sándor és Bdasics József 
tagokból álló bizottságot küldtek ki.

Örömmel vette a képviselőtest illet tudó 
másul, bogy a vasúti menetrend megjaví­
tása érdekében benyújtott kérvényt a leg­
melegebb támogatással terjeszti föl a mi­
nisztériumhoz a közigazgatási bizottság.

Hullai Lajos és Szánló Jilz.sef egy-egy 
területet kérnek az uccából. A szépítő bi­
zottság megvizsgálja s jelentéséhez képest, 
határoz majd a képviselőtestület.

A kisdedovó ós a téglaszín rossz karban 
levő épületeinek megvizsgálására a város­
biró elnökletével Sümegi Tivadart, Vid 
Lajost., Német b Jánost küldtek ki.

Ugyanő bízolIságot Jankó Lajossal és 
Holcer Ferenccel kiegészítve megbízták, 
hogy a pásztorlakások és bikaistállók épí­
tésére vonatkozólag javaslatot terjesszem-k 
a közgyűlés elé.

Vid Lajos indítványára a novemberben 
elhunyt Pozsonyi József városbiró novem­
ber havi fizetését özvegyének kiutalvá- 
nyozlák.

gubbaszt két Imnpókos pej ló. Az aggast yán 
csodálkozva emeli rám szemét.

— Ki vagy öreg » — szólítom meg ma­
gyarul

— Én main — feleli vontatva, lassan 
— ifjú Fürst Janos vagyok, kecskeneve- 
lóssei foglalkozom.

Nem tudtam elfojtani csodálkozásomat. 
Hát mégis igaz az átöröklés elmélete ? ! Az 
emberiség fejlődése magával ragadt min­
denkit, aki vele nem haladt, elsejjerte, mint 
•zt a szerencsétlen várost is, ez az ember 
diadalmaskodott mindeneken ós megmaradt 
kecskenevelőnek, mert mást nem tanult 
az apjától . . .

A várormon körülnézek. Meglátom a 
nyírlak! kastélyt, hol egykor büszke neme­
sek laktak, ma itt is munkás polgárok 
várost varázsoltak, hol a polgárt a polgár­
tól mi sem választja el . . Amott tóinyos
épületeivel büszkén tekint ide Csabrendek, 
az ú;kon Magyar Köztársaság első ipari 
metrojiolisa Ott még találni néhány csalá­
dot, km nem akaiták bevárni Sümeg pusz­
tulását és onnét költöztek ide. Az itteni 
egyetem rektora Zombori Antal, unokája 
az egykori előnyösen ismert Zombori tanai-- 
nak nri-gapjára csak lengő hajfürtjei 
emlékezletneK — különben nagyon derék 
ember A kerület pénzügyeit — a finánc 
faj kipirulhat illan > — valami szegény 
Lasar végzi Ilyen munkára csak azok tál 
lalnnziidk, kik egy vagy más ok miatt 
egyébre semmikép nem használhatók.

Megfordulok és Magyar.Prága városa 
Itinik szemembe, A város közepén emel­
kedik a római a mtil beat rumok mintájára épült 
Művészetek Csarnoka. Egy épületben van 
itt minden művészetek otthona. Most, ahogy 
messzelátómon oda nézek, mennek előadásra 
a színjátszó művészek. Mennyi ismerős 
arc, jó néhány egykori sümegi úri család 
sarjai. Elgondolkodom . . . ezek megtalál­
ták hivatásukat, már ős-szuleik is jól éltet­
ték. hogy kell másképp beszélni, mint 
tenni . . .

Visszatérek Sümegre,az az csak a rom­
jaira és két benszűlött jő velem szemben. 
Élénk vitában vannak elmerülve, azon ta 
nakoduak, hogy mi módon lehetne ezt a 
várost újból lábra állítani, legalább olyanra, 
mint volt nagyapáink idején. És elhatároz­
zák, hogy azon kezdik el majd, hogy a 
vároldali zsidót eltiltják a kecskelegelte 
léstől . . .

Mast már mindent értek, hogy jutottatok 
idáig, azt kerestétek, mit lehet megtiltani, 
mit lehet megakasztani — ós ide jutot­
tatok . .

Tisztelt hölgyeim és uraim ez az a bizonyos 
méla akkord, mellyel valamire való le­
írást végezni- illik.

Jó reggelt kívánok ! Bocsássanak meg, 
hogy én ily csúnyát álmodtam.

Végül Bolha József fölemlítette, hogy a 
nagy forgalmú alsókul táján nincs lámpa. 
A képviselő testület utasította az elüljáró- 
ságot, hogy a lapunkban is annyiszor szor­
galmazóit lámpát állítassa fel.

Ezután a városbiró megköszönte a ta­
gok megjelenését s a gyűlést eloszlatta.

Rendek! L. Ernő.

A vöröskereszt-egyesület balja.
Amint itt ülök legéuyszobám Íróasztalá­

nál, a jó öreg nap már régen (felelőn áll 
és még agyamat elborítja a mámor rózsa­
szín ti ködfátyola, fülemben cseng még az 
utolsó keringő andalító zenéje, még érzem 
az asszony! parfüm hódító illatát, bálám 
illegett halk suttogást hallok. A hangok 
azonban mindig érthetőbbek lesznek, érzem, 
hogy jó volna megfordulni, de nincs erőm, 
fogva tart a bűvölet, talán a zenéé ? talán 
egy női szempáré? Nem tudom mi.

Tisztán hallom, amint megszólal egy 
mély basszus hang, azután egy vékonyabb, 
mintha apró aeo! hárfák csilingelnének, 
azután egy tiszta szépen csengő bariion.

A basszus : No gyerekek, mondhatom né­
hány százesztendejti már, hogy hálózok, de 
vesszen el az egész birodalmam, ha ennél 
vigabb éjszakám, volt valaha !

A vékony hang: Elvártam volna, hogy 
legalább néhány köszönő szót kapjak tőied, 
édes öregem, meri remélem tisztába vagy 
azzal, hogy, a te éjszakáid teljesen az én 
jóakaratomtól függnek. A hol én inegjelu. 
nek és igazán amúgy jő kedvvel a munká­
hoz látok, ott elemedben lehetsz, de az éli 
jóvoltom nélkül a bál csak amolyan taposó 
malom, vagy a legjobb esetben osloba be­
széli- ós éitelemgyakorlat. Mondhatom há­
látlan fráter vagy, de várj . . .

A bariton: No no csak hajba ne kap­
jatok, inkább ón mondok köszönetéi mind­
kettőtöknek ós meg valakinek .- Daru a y 
Kaietánné úrnőnek és megbízom ezt az 
elöltünk bóbiskoló és súlyosan megsebesült 
reported, hogy kőszönetnyiIvánit.ásomaI a 
Sümeg és Vidéke legközelebbi számában — 
dijinen esen közölje.

A hét előbbi (egyszerre) : De miért épen 
Te ?

A bariton (félre) : Úgy látszik ez a két 
öreg farsangoló is elázott, hogy ilyen osloba 
lett. (Fenn) Édes testvéreim, hisz, ti nekem 
vetettetek, ahol ti jó munkát végeztek, ott 
ón aratok bővében . . .

Az ajtó nyikorgását hallom, oda tekintek : 
az első volt Karnevál a másodikik : mnor 
és a harmadik a kié az utolsó szó : Hiúién.

A vörös kereszt egyesület szombati tánc­
est élye, igy mondják a váios ama bizonyos 
legöregebb emberei, a legsikerültebb volt 
mindama mulatságok közül, melyek valaha 
Sümegen lezajlottak. Oly őszinte jókedv, 
kedves fesztelenség uralkodott az estélyen, 
hogy valóban nem távozott onnét senki, ki 
ne vitte volna magával a legkedvesebb és 
oly gyorsan nem is múló benyomásokat. 
Az érdem oroszlánrésze Da may Ka j elán ne 
elnök érdeme, aki faradságot nem ismerő 
buzgalommal fáradozolt az estély sikere s 
igy közvetve egy nemes és humánus cél 
érdekeljen és tudjuk, hogy ő meg is találta 
jutalmát a sikerben A főrendező Zombori 
Andor volt, ki tudott arról gondoskodni, 
hogy az estélyen mindenki jól érezze ma­
gát és a síkéiben neki is nagy része volt. 
A négyeseket 82 pár táncolta. Mar felkelt 
a nap, mikor a Kaszinó nagytermében le­
oltották a gázlángokat és már le is nyu­
godott mikor a jókedvű fiatalság egy része 
még mindig nem tudta befejezni a bált. 
Alább adjuk a jelenvolt hölgyek névsorát. 
Ha netán hiányos voltra, egy bájos női tu­
dósítónk a hibás. De ki haragudhatnék, ha 
egy ilyen bál éjszaka után egy szép asszony 
kissé —- feledékeny ós szórakozott

Jelen voltak : Asszonyok : Bán fi Alajosné, 
Biró József né drné, Cséby Lajcsiié (Keszt­
hely), Csanády Gusztávon (Keszthely), Dar- 
nay Béláné (Kapusvái), Darnay Kajetáiinó, 
Darnay Kálmánná, Ö/v Hládny Jánosiió, 
Hládny Jánosnó, Özv. Kovács Lászóné,

■

■. -
• . \'*>,: ,v .

Bv ■-*#
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K li.-v tinkovich Józ-a-fné, K i I icsony K;V 
liláimé, Iv-IIviiihii Ivirulymi .(iné, özv. I\i- 
játsz Gyuláné, Liium nyel Feiencnó (Z. Mi 
billyf;i), Luiszer Matiska. Maluumoky J.i. 
I) os ne, Mojzer ímiént* N 1*1111*111 I *a josm* 
Nye is Illll i'llé, (Z. .S' mid), I ‘iuli-r I, ijimne 
(Diáki), Sólyom! Ti v a* I mi*5, j'miik 1 Kn 
máimé IZ Szán Iá) T'iih Lnosiió, Tiborc/. 
Istvánná, Zscliii'scliu ,|á/.si'lin*

Lit) nyak : H 11 his Matiska, Bmfi pona ás 
MaIisk.'i, Csaná ly Vilm I vis M iiiska (IC-'S/I. 
hely) Király Gi/i, Kovács Elv ini, Mojzer
M insk I, Mojzcr Mari* it v*s Hősin*. Né.....Ili
Husky, Pinlyi Kills (Dullki) és Sn*l ll Lalira.

I e

10

G
Iv-s/i ). S’ 
Epstein Vilin**

ll i \i i<: ív.

— Csány László szobrára. \7u *.
síink 101 n a siiiiu*ui kíil* 111 kus loigéuy. 
i'L’ Vi'sulo( l<i'zil11* nioir a CsiViiv IPiszKi 

t*/.* il un ra vív 111 in I a k * izásl. Fül vi'i |ni 
1 Z en I art* 11 k ö/*; \ üleselmi) lapunk 
sz<*rkcs/,! I; j 1 m a keilen* 15 k * *I 
s/avíi/.i*t.l un*'* A pénzt a ln |\
1 akarck [itínzi a i lia 11 I10I \ i*zl íik cl.

inai

1* gon yt*v WsiWol 
jak mimluiick I

v-l A 
ajn.nl-s /, e p ItoliIa ja I 

ig veiméiül.
Kinevezés. Az ig.i/*-ágiigyiiimi-/.ti*r Kis. 

f-> ovly P vadai* 11% 11 u Iliül, könyvvezetőt a 
keszthelyi j,í 1 ásfn 1ó'áuíi, íz végi • *11.a 11 *iv.*» ne­
vezte ki Kisfaludy a-ei,rizeli'hb eifng'aljn
á I ais i t s uv ve Síi.... g társéi dini i'in *1 egy
érduiivs úii a iá áilila iii**u(oáyal kozil<,

Lemondott szolgabiro Mo/ric/.uy Jenő 
ptn'iki s/ii gil.int. egészségi okokból állásá­
ról lemondó* I.

Halálozás Városunk egy közt iszlnlet- 
b-a ás köz.s/i-1**lI*.I!n*n állói polgárának t*l- 
lilinyláról ke:> Imi adnunk .Sz/ya/* ,lákó 
*11 * * K Y ív i •' <• un' Ä! I a I or v os íi.i t e hó
18-áia virrad.I éj-zakán. Csak rövid időig 
\.i I beleg, a so v a s/t ő kór i olia mos i n tor. 
j*'dl (*s liaui 11 i,indulta a iiatál 3U i-vos 
öviül. H s/kit In* /iiidíhon a toll, szivünkül 
in ;. > *gi s I : j* 1 i . *ui s/.iii |i ja, meri. nemcsak 
a tioiók pnlg,inól. a jó szivóról széles kör- 
bon isniüií * *s szerelőit !*i fiú lói, iiaimin 
az öiifviá iln/.ó igaz |ó baninói kell bucsitz- 
H Hi 11 . .v'itiü.s I *, lelke v i.vs/.:i s • á! 11 a I Imi ő|á- 
lin/.. f i'di imiiadvanyail ma de illán ii órá­
kul' ad ák ,iI az anyalóódiii-k Legyen neki 
könnyű a Jóid, legyen nyugi dl, békés ütök 
pihenése.

A súlyosa ii sipIul I család a köved kezű 
gyászjeleul ésl adl.i ki .* (Xv. Sugár Jákótié 
szül. Kronberger Róza ügy a sajál, valamint 
alulírottak es az összes lokonság nuveben 
fájdalomtól meglült szívvel lu! ttja a, for- 
lón s. 8"elett fél j, illetőleg apa, gyermek, 
testvér vő es sógornak, Sugár Járni ni. kir. 
á'latoivos és a siiaiegvideki gazdakör III 
kárának I". Int 18-án reggel 1 
órakor éleiének Bibik, boldog házasságának 
12-iK evében rövid szenvedés u'áu történi 
gyászos vdliunylát. A drága lialoll büll. leie­
méi f Int 19 éu délután 3 órakor fognak a 
sümegi i/r. le in el ül )en örök nyugalomra 
helyezd el ni Sümeg, 1905. február hó 18-án 
Áldás és béke poraira ! Schnitzler Miksa 
es neje szül 11 )le/,..r Anna szülői Schnitz 
ler Siti, Sugár Gyula, özv. Ács Ernőm* 
szül. Sclinilzh-t Róza le>l vérei Sugár Bandi 
gye* moke. K ton hergel* Jakab apósa. Dr. 
Ki um,-rger Ado f es neje szül. Kronberger 
Silo,la, K roll be igei Minő es neje szüléiéi! 
Eiigei Paulin, Kronberger • Ignác és n**je 
szül. Goldberger Laura, Sugár Gyuládé szül 
Bailer Szidónia sógorai es sógornői.

— Elszámolás us köszönet. A sümegvi- 
déki v ötös-lu* reszt egyesület 19U5. felír.
11 -én tartott Honi báljának számadása: Be­
vétel jegyekből 254 K, fel iü tizet és 193 K 
GO f, Iia ng|**gyéi I 1 K ÜÜ f összesen : 
449 K 2 ) f. Kiadás 214. K. Iiszla jövödelem 
‘J35 K 20 f Sümegen, 1905. lein. 14-én. 
Knsztinkovich Józsefné pénztáros, Mojzer 
M ii isii a ellenőr.

Feni tízeitek : Özv. Pa ár Istvánná, (Mi. 
liályfa), K i'csics Iván dr., Der varies István, 
Dariiay Béla (Kaposvár), Fürst János dr.,

10 K. Mesterházi Sándor, Eitner Sáli.
dpi, Síivegh János, K-szier Aladár (Tapolca), 
risclier Ignác dr 7 7 K. B Ilim Pál, 1 K GO f,
Síéinél Simon, Bárdid FerellClU* drilé Veiiill. 
ü'-r Gyula Ö li K. (Jsigó László (Gyula.

ymiy Tivadar, Sümegi Tivadar 
••lé, Hlidny János, Zscliie. 

sehe József 4 4 K Darnay K ijetán, To in.
ka K i inán, Németh Lajos, É'es Károly, 

X, -V X , R d e Jó/.sefné, Mojzer Jó. 
' sefné 3 il K Pap József, M váll. Se.
melke J-’Z-eI, Eilner Jenő. Dalnay Géza, 
Csizmazia Niván, Vendel J.iims, B irkóczy 
K'iiióy, i* i singer F**renc, Kei lomon Károly 
'*r. I’áh Lajos, Sziies Pémié, Csigó Mária,
1111: v.*I! 11 'i iboi 2 2 K Liigiuayer Ferenc
(Mill in, fi) lifib Ei nő 1—1 K. A süne-gi 
111 1 bikini a terem Ilii *s**liez szükséges Ifi/i- 
hi al, az, Eilner Testvérek (ledig a telem 
világításához pint lak hozzá. Fogadják 
mindazok, akik m köicsileg vagy anyagilag 
a sikerhez hozzájárultak, legliálásab kös/ö- 
nelünküt Az egyesület nevében : Darnay 
Kaiéiánné elnök.

A varmegye közgyűlésé A vármegye
I örvény hal,ősaga f hó ti-án közgyűlést tar- 
l*ül Hertelendy Ferenc főispán elnökletével. 
Csatun KaIoly alispánnak kiiiyomaiott I• *r- 
judelmes jelentését Itidumásiil vették. As 
i’gyfiifs adó felszólamlás! bizottságába meg­
választották rendes tagoknak Marion Lás/ ó 
i*s Nagy László, — póttagoknak Siutbücs 
István és Kovács László löi vényliatócigi 
I igollat. A vármegye monográfiájának meg. 
irópi D-vsi Lajos dr. hala>ztast kér müve 
e készít *-ére 19ü7-ig. Megadják. A köisógi 
faiskolák) a nézve AI>:iU|lornavá rmt-gye a ti 

1 <l(|t kit dőlt, hogy a törvényhatóságon 
együttesen kérjék a minisztertől i < erre 
vonatkozó 1894. évi 12 törvénycikknek 
megváltoztatását, hogy t i. járásonként, 
szervezzek a faiskolákat. A választmány 
ily értelmű feliratot javasol, melyei az alis­
pán indokolására el *s fogadott a közgyűlés 

Bizottságot küldtek ki a juvarozdsi di­
jakról szóló szabó*yrendelet megalkotásain 

kvjivi elő választásoknál. A zalaegerszegi 
főgimnáziumnak a nemesi alapítvány vá­
lasztmánya nem adja tovább a tíz évre 
meginni I, de már lejárt évi 2000 korona 
segélyt. A segély közvetett ugyan, mert a 
vármegye adja évenkint a 12 ezer korona 
s-geiyl, az iskolához s ebből vállalt voll 
magára 2 ezerül a nemesi al ijiRvány. me­
lyei most megszüntetett. S az a nevezetes 
i dologban, hogy ezt, a ketnzeiel most a 
vá I megye sem a karja magára vállalni Za­
laegerszeg határozatát helybenhagyják, hogy 
az ág. Intv. ev. egyháznak lemplomépílésre 
Iv'lyet engedeti ál. líevesmegyc átiratát 
hogy a mull évi december 18-iki történtek 
mialt bizalmatlanságot szavazza vak a kor 
Hiánynak, csak tiiihiinásul vélték, mert a 
választások eiedmeliye után ez tárgytalan.
A közmivetédési alapból Hódmezővásárhely 
át ír,, l.tra Budapesten Washinglon György­
in* k emelendő szobor költségeihez 50 ko­
ronát adott a vármegye, Novak Mihály 
könyvellek („Zakivarmögye az 1848 49.
sz a b.nl saghaicba ii “) költségeire Iá mi iga t.isiit 
szintén a közművelődési alapból 50 koio- 
11áI iiitlutnak. A lobbi ügyek jobbára a 
községek inttízkedüStiiiiek jóváhagyását 
illetik.

Közgyűlés. A sümegi katolikus legény 
egyesület évi rendes közgyűlését folyó» In)
1 :.iói larlulla Nemeth János plébános, majd 
Tamási István káplán elnökletével. Németh 
ph-bános elnöki megnyitójában visszapillan­
tást. vetett a lefolyt évre, rámutatott ennek 
lény- es árnyoldalaira s összetartásra, sze­
retette és békére, intette a tagokat. A nuVt 
közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése után 
Kovács Géza egyesületi >Z »Iga kórtéré a 
40 K kertbér felét elengedték. Ezután a 
gyengélkedő elnö, távozván, a gyűlés Ta­
mási István vezet'.síivel tovább folyt A 
számadási a vizsgálók nevéből Pap József 
terjesztette idő. Ebből kitűnik, hogy az 
egyesület 1578 K 59 f k**sz.|)-nzzel rendel, 
ke/.ik. A számadás teljes rendben volt, mire 
Pék Vidor pénztáiosnak Int/.gó működéséért 
köszönetét szavazva, a felmentést megad-

Iák Hasonlóképpen tudomásul vélték Pap 
Jó/séf bű kepet festő titkári jelentései, ti) 
vábhá Jankó Árpád köuyvláms és Sc,bail 
Gyufa h iznagy jelentését s nekik kö-züne. 
let momllak. Ezután a villa>ztási ejtették 
meg Világi másodelnök Gróf József aszta, 
los, titkár Pap József, jegyző Hajós István, 
pénztáros Pék Vidor, háznagy Scharf Gyula, 
ilésán Németh László, könyvi áros Krajcár 
Lajos és Pál József. Választoltak még 12 
rendes és 4 pót választmányi tagol is. A 
megválasztott ok nevében Gróf József inon. 
dott köszönetül, Ígérve, hogy hűen, becsit, 
letesi-n szolgálják ./, egyesület ügyeit. Vé­
gül E es Káio y indítványára oUm tár «»ztak, 
liogy március 15*el megünnep ik s 15 ko. 
innál szavazlak meg Csány László szol), 
rára Evvel a Iá Ingái ott gyűlés eloszlott.

— A gardakor közgyűléséről szóló tudó" 
süájiuukbói kimaradt, hogy a jpvő tél fo­
lyamán is rendeznek Tűi jen kosál kötőt s 
liogy Someth e J*lzselel választ mányi tagul 
választották. Ezeket még pótlóan közöljük.

— A honi bal ruhatárában maradt egy
szőrme boá és egy pár sáicipő, ttllajdono. 
sai ál vehetik azokat a vörös kereszt 
sülét elnökénél.

vgye-

— A tüdőbetegekért Lapunk szives kéz/,, 
seggei .támogatta a Józseffőiercej Ssanató. 
fiúm Egyesület sorsjátékot, mert Imijük, liogy 
'innak minden fillérje a iiéps/aiiatóiium 
alapját szaporítja. A közönség meleg rokon- 
s/unvvel karolta löl az ügyet, az egyesit- 
let viszont igyekezik értékes, 40 ezer ko 
rónáig terjedő nyereményeket kisorsoltál ni, 
A búzást most szombaton február 25-én föl. 
tétlenül megtartják s Így abban is Kiiiünbö- 
/ia más sorsjátékoktól, liogy a liit/.ási nem 
halasztják *>/. Különbözik más: jótékonyeéiu 
sorsjátékok lói abban is, liogy minden sors- 
jegyvásar/ó az egyesülettől húzás után teljes 
nyerememjegyzeket kap. Mivel már csak né. 
hány nap van hátra, készséggel és hazafias 
szívvel hívjuk olvasóinkat arra, liogy az 
egy koronás sorjegyükért írjanak azonnal 
az egyesületnek Buda[>estre (kigyótérucca /. 
szám, királyi bérpalota) ahonnét a szüksé­
gelt számú sorsjegyeket elfogják küldeni. 
A húzást politikai biztos és az egyesület 
elnöksége jelenlétében szombaton ejtik meg, 
iyy niég a 25 éig váltott és kifizetett sors­
jegyek részi vesznek a soisolásban. Az ér­
tékes nyeremények az egyesület hivatalos 
helyiségében ki vannak állítva és állandóan 
nagy közönség gyönyörködik bennük.

A Balatoni Muzeum Egyesület február 
2() an d. e. 11 órákul Keszthelyen, a vá­
rosháza nagytermében rendkívüli közgyű­
lést tart, melyre az. egyesület lisztéit tag­
jait ezúton hí* ik meg. A rendkívüli köz­
gyűlés egyedüli tárgya : az alapszabályok 
mödoHlása.

Néprajzi Kincseink Gyűjtése óim alatt
Sági J.i nos a Balatoni Muzeum őre, a 
Keszthelyi Ilii *p s. szerkesztője GO oldalas 
füzetet irl, melyet a Babiloni Muzeum 
Egyesület adott ki. Az éidekes tüzet szak- 
él telemmel, h* kesedőssol iiuzdit a uéj rajzi 
kincsek megl* csillésére és gyűjtésére. A fü­
zetei Tóth T.lanak a Pesti Hírlap múlt 
vasárnapi lám iirö|a nagy elismerésben ré­
szesül. Az.nk 11 *k, akik. a Balatoni Muzeum 
Ii izalias célját gyűjtésükkel felkarolni akar- 
|ák, az. egyesülőt a füzetet díjtalanul küldi 
meg.

A kisiparosok érdeke A rab (fegyenc) 
ipar ellen minduntalan felmerülő panaszokra 
való tekintettel, a kereskedelemügyi mi­
niszter az érdekeitek tájékoztatása és meg­
nyugtatása céljából, az igazságügyi minisz­
terrel egyelértőleg köz i, hogy a rabijiar 
kérdése gyökeres megoldás előtt áll és a 
végleges megoldásnál az igazságügyi mi. 
nisz.ter a kereskedelemügyi miniszterrel 
való egyetértéssel, külön súlyt kíván he­
lyezni a ki>i|iarox*>l( speciális érdekeire.

Zalavarmegve nepesedesi viszonyai 
1904 ev második felében. A tapolcai j,-'Más­
ban születeti liüB gyermek, meglult 417, a 
szaporodás 24(5 — A sümegi járásban s/.iil. 
376, meghitt 233, szaporodás 14a, — A 
zalaszentgróti járásban szül. 390, meghalt
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idtT. szap ii.'.IVs 17:! — A keszthelyi jArrts- 
I) ni szil'. 403 ni. uli. 283 8/apÓM»lit# 180.

~ A IMg, .. llli/.s it | S l l.sh III s ii 581). Illegll. 
4 ill 1(1010.1 As 121) A |)iv)s-i |.ii.M)m 
j>,Q. 541, ui-iili. 354 s/.apeiod.is 187 A 
Z ii H'gr-i s/.eyl lAl.isb.m szU . 517, niegfl. 308, 
Kzapuindás 309 A novai |.ii i-ban szili. 
889. meghall 198, szaporodás 191. — Az 
iil.sAi.mlv.ii j "twisban szül »45, nielli. 88o, 
s/i|i maids 330 A fölényéi látásban szül. 
4s5. in xh. 310 s ■ ip nod Is 345 — A |>«*r- 
i.t k I i'll it«:.an szül yiiU, megli. 457, szapo- 
I d is 413. — A Csáktornyái jáiásban szül. 
7 73, itn’iili. 4O0, szaporodás 315Ö. — Zxhr 
egeiszeg v.hosb.ni szül. 105, megh. 81, szu- 
I I . I - 21 — Nagykanizsa vAiusban szül. 
333. ní­
vó r,u<*,'
sz ui'ir.i «S 31‘33

303, sz,iparod,is 69. — Az ogesz, 
■ in ■ ton szül. 7215, luegli. 4312.

— A zalaegerszegi kei illeti belegMjgUő 
I uz' .11 ... .. 11 , M kiküldöttjeinek válasz- 
1 23- in d. t:. 9 órakor a : Liuegi
s .. gai-.iAi hi ,t .Ilian lesz. Négy tagot a 
in un a .-.-I -iv, n \ v u 1l p ‘dig a segédek közül 
\ , i. i in,i . s niegbiz.isUX 2 liilo SZÓI.

Hülilfoyyalkozai. l'.-bi 19-én vasárnap 
... • li.i.-ifugy likuz is lesz. A Imid 5 ói a 19 
I - icr.in ivei 1 óm 45 I io I cu-4 később Iwz- 
-i u v a bod fogyás 1. 8 ól a 5 petekor al­
ii, 15,011- K ii gy Ii/.ede elsőiéiül, U óla 12 
p i- :o-i pedig isinél teljes nagyságban la- 
K>0„'

Üj lizkoronás Folyó hó 25 ón új liz 
koronás h.uniónál bocsit ki . magyar usz- 
!rá ,-bank, inig a most forgalomban levőket 
bevonja. Ív bankóival 19u7 (ebi 28-ig inog 
li-eiesivép ellogadják, Hlöl 1913 l'ebtuál 
28-ig meg alvadják, azutm nem köteles a 
bank sem elfogadni, sóin boOS.-lémi.

— Gazdasági háziipari kial ílas Tapolcán.
A iukhnlvelesügyi m, kir. iniiiiáztoi anyagi 
táinogufásával mái az, ötödik gazdasági 
lia/.op.ui tanfolyam Iaiíatoll folyó évi ja- 
nu.iiljii:i Tapolcán. Az. idei tanfolyam Ú| 
anyagul, a faf irágást ölelte fel, a gazdasági 
isinéll(i iskolai tanulók pedig a kefcliütést 
gy akoio.iák. A tanfolyam végével (a mull 
vasa map) a k ész i leli munkadarabokból ki- 
a a.isi Ieiidozstl annak felügyelője, melyet 
g .. d - közönségünk egész nap folyamán fjr- 
ü'dinölessel lálngatolt. A készilaU munka, 
d..lábuk nagy száma, tiszta és szabályos 
kivitele Csak szoigaimas, löiekvő kezek 
munkája lebetelt. Dióséról lei köb megem- 
le-vi-zni a löiékvö il-u gazdákiól, kik a 
Iáidul)amol szoigalmasan lálogatlák, do 
vli.sm.-iv.s a gazdasági ismétlő iskolai lanti- 
loiinak sok es . lég szop munkájukéit. Fo­
lyó In- 13-1.1 dihelölt -i tanfolyam lelügyeőjw 
kiosztotta a mim ka. la i a bök al , a részlvevő- 
I 'A a további szoigaimas munkára ser- 
k'-nlve, egyben halála liivla lel öltöt a 
15,(1 mivé.ó-ügyi kotimiiiy és a megyei gaz- 
ü.isági egyesület iránt.

Ismét barlang Tapolcán. Ügy látszik, 
Tapolca I.- ni.ingsz,eiíi Kimosott üregek IÖ- 
■ön épült. Meii ismét barlangra bukkanlak, 
beim a városban Äoyrr Vilmos tapolcai 
I,.ív,-- luuceai liilzaiiak pincéiében a talajvíz 
le v.-zel esel v Uuial elv.Ili a satui. Alig halad- 
lak I munkások baiom under mélységi.., 
midőn uucikájuk közben lm leien nyílás tú- 
m ult, melyen keiesz.l ül oly elüs léglmzam 
kH.-lk-z.-tl, le így a gyei ly ál. elolloi.U. A 
Iá i. cl! nyi ásón 2 öles Iccét en-szlellek 
' 4'! I ny,I• í li-n.-lvd meg mindig nem
ei leli el, A bedobull. kü után hallott lőcs- 
*-' 'n-ide ,, i lel Ve, a búiingüreg feliekéi viz.

ill

A liszltill gazdaközönséghaz! Mint tu­

rn. . 4->z

.12 K.

í .udmei O.tnn es. és 
.'••'ke.tere Budapesten 

-"■in', gel, bogy a 
- • I Z.tebell a lóhere- 

I.) he. január 1-eii 
.4, a, I ova tolt árát ha - 

Hz álak jelenleg a 
- pi i -tia ])i iniissiin I 95 
i"miü 93 K, 4-1) sz;i- 
őU I, ilóiiktiiil. Lv.eii

lom iiiliiu.M-g tisztaság is esiraképesség

lek in lel ében a létező degkil iinöbb. Általa- 
nosan ismeretes, bogy a Mautliin-r Cég olasz 
vagy ameiikai lóbelein igul nem foigaliuaz. 
és hogy az általa szádblőtt lób- r magnak 
arankámén1 ss »gél i m kir vetőmagvizs 
gáló álloui'C' i Fal i os ólomzára igazolja, 
füzeit árleszábiiás nagy e'ismorést bolt a 
gazdaközönseg körében, mert újból bébi- 
zonyut, hogy Maulhner a gazdák érdekét 
szem elölt tartja. —

— Lopás A sümegi korcsolyaugyesiüul- 
nek a szarnál kei then van a jégpályája. Mel­
lette bódé áll, ebben tartják az, egyesülői 
Ingj ti I. mosoly ájultat. Folyó hó 14-re virru 
dóra valaki ál kulccsal U in y Hot I :i a bódét s 
a korcsolyák közül öl párt ellopott. Lehet, 
meg ebben az évadban hasznukat is veszi, 
ba ugyan nyakon nem csípik.

— A vörös kakas. F hó 13-ikára virradó 
éjszaka tiizi lárma zaja verte fel G-ahreii- 
dekeii az, éjszaka csendjét. Úgy éjféltájban 
kigyuladt Molnár János gazdaembei Tót 
uccii háza. A tűz. a szél miatt sebesen ter­
jedi tovább és a gyorsan kivonult tűzoltó­
ságnak, csak megfeszített munka á iám 
síi.viliit a pusztító vészi lokalizálni. A tűz 
mailaleka leli 7 lakóház és sok gazdasági 
épület, nagymennyiségű takarmány és né­
hány állal A kár megközelíti a 10.000 kó­
lónál, ennek egy része azonban a biztosí­
tás lévén megtérül. A Itizet valószínűleg 
gonosz kezek szándékos munkája, mert e 
télen már Molnár Jánosnak ugyancsak Tól- 
UCCii másik házát is szintén éjnek idején 
l.dgyr.jiották A oseiidőrség erélyes nyomo­
zási. indított a lelketlen tettesek kézrekeri- 
léseie.

— Halaszás a Balaton jegén. Az idei jógi 
halászai, a Balatonon nehezebben megy, 
mini máskor. A Balaton nagyon csendes 
időbeli fagyolt be. A tükör sima jég mára 
6—7 centiméter vastagságot érte el, mikor 
.lt-ccmbol' 31-én késő este a lúlel'ős szél a 
jegel összetörte és az alsó mellékre kiszo-
1 Hulla úgy, hogy másnap január 1-én 19 
fokos hideg mellett — hó förgeteg közben 
— ismét le légyott, de. igen rosszul, meri, 
az összelő: ült j cg lábúik össze vissza álltak 
az új jég között., lg- II sok helyen a jég 
akiit hó tömés is képződ öl I úgy. hogy ui-'g 
mi is bt-lyeiikilil egy méter vastagságú 
hó tömések vannak a jég a la It Azok a jógi 
halaszal lei,des es zava rlalaii menetét 
nagy,,u akadályozzák. Ennek ellenére az 
idei jegi halászul általában elég jó ered­
ménnyel folyik. A keszthelyi halászok 
ugyan keveset fognak, de annál többet — 
és mondhatjuk : sokat is —' fognak a 
„külső“, a mély vizeken mű-ödő halászok. 
Isméit, tény az, hogy késő ö<zi időben, mi­
kor a víz. mái hideg kezd lenni, a bal a 
csekélyebb mélységű vízből a indyebb viz.be 
húzódik, oil nagyobb tömegekbe, össze „se­
te leg i v“ és úgy maiad, inig a tavaszi a 
melegebb időjárás be nem áll Ez magya­
rázza azután azt, hogy jógi halászat, alkal­
mával a szép es nagyobb fogasok mindig 
csak a mély vizekben fordulnak elő A 
kis Babilonon, a folyton tarló száraz és 
hideg időjárás következtében a viz, annyira 
leap idt, hogy olt most jég alatt nem ha­
lászhatnak . S E.

— Furfangos paraszt Gint.er Károly felje­
lentést, telt. amiatt, hogy 1UUÖ. február hó
2 án délelőtt U óra tájban, akkor, amik. r 
Egyedidé lói a murakirályi körjegyzőhöz 
igyekezel!, Muracsány község halárában ö* 
két ismeret len egyén megtámadta s 10 K 
értékű zsebóráját és láncát erőszakkal tőle 
elvette. A nyomozás folyamán kiderült, hogy 
ezt a rablást el sem követték s hogy Gin- 
tor Károly a feljelentést Csupán abból a 
célból koholta, hogy a Kovács Ad ám egye- 
ilutai lakóstól vásárolt óra áiát ne kelljen 
megfizet nie, A kérdéses órát Goiter Káin y 
nem is vitte az állítólagos rablás alkalmá­
val m igáváI, mert a lakásán megtaláltál. 
Ily körülmények közöli a koholt, feljelen­
tésre elrendelt nyomozási meg kellett szitu, 
letni. EHenn hat sag félrevezetése uiiali 
megindították az eljárást.

— Fele ériekben lopott tehén Nnvák
Antal turcsiscsei lakód a folyó hó 3 ikáti 
f utott Csáktornyái vásárra egy 3 éves fehér 
szülÜ tehenet hajlott f4. A lebenie akadt 
is csakhamar vevő, 210 koronáért kelt el, 
s úgy egyeztek meg, hogy a vevő azonnal 
kifizetett 1< 0 koronát, a többit pedig az át 
irás után. Novák a jártat levelet a 100 ko- 
lona átvétele után odaadta a vevőnek, 
maga pedig, inig az átíratás tart, elment 
kötelet vonni. Mikor a kötél vevésbül visz. 
b/.uéi kezelt, sem a vevőnek, sem a telién, 
nek, semmi nyoma nem volt. A legnagyobb 
baj pedig az, hogy az. eladási ár hátralé­
kának ily képen szintén nyoma veszett, 
ismeretlen volt a vevő s igy a szegény 
ember meg a helyes személy leírását sem 
igen tudta megadni s igy a keresés és ku­
tatásnak meg máig sinus eredménye.

— Megfagyott. Tamás János felsősármel­
léki lakos a mull hétfőn Keszthelyen volt. 
lltasan igyekezett haza. Útközben felült 
ismerősének kocsiját a. Mikor a sármelléki 
belekhez érlek, leszállt, mert a berken 
keresztül vezető gyalogul a kocsiul mii iö- 
videbb, ezéit a mezon akart, hazajutni. Ta­
más beleesett a befagyott vízzel telt áiokba. 
A jég leszakadt alatta s ő nyakig ült a 
vízben. Ittasságában tehetetlen volt magá­
val. Egy arra járó szenlpóteiuri ember rá­
akadt a még élő Tamásra, akit a mélyebb 
árokból egymaga kihúzni nem tudóit. Se­
gítségért meid hát a legközelebbi majoiba. 
Miié innen déjldán 5 óra felé a helyszínre 
éllek, Tamás a vízben megfagyott

— Hirtelen halál. G rá be r Pá l né szüléiéit 
Jurasics Anna, Csáktornyái 63 éves kofa 
asszony folyó hó 14-én délután egyik Csák­
tornyái I.uicsontban borozgatoU s már több 
féllileil el is fogyasztón, amikor 3 órakor 
csak lefoidúlt a széktől. Mire felemelték, 
már halott voll. Szivszélhiidés ölte meg a 
szegény uszonyt.

— Fiatal betörő. Tömböly József tapolcai 
asztalosmas folyó hó 13-án délben a ta­
polcai községházán a biró szobájába ment 
s olt az íróasztalt leifeszítve, belőle 120 K 
70 fillért ellopott. A gyanú csakhamar reá 
terelődött, mert ugyanaznap ő látta, hogy 
a község hí ró pénzt tart Íróasztala fiókjában. 
A gyanú nem volt alaptalan, mert a fiatal 
biinös, kit épen u tanítás közben hív­
tak ki az iskolából, mindent töredelmesen 
bevallott. Az ellopott pénz néhány korona 
hiányával megkerült, amit ugyancsak az 
ipariskolában rejlettel. Valóban szánalomra 
méltó a magáról megfeledkezett ifjú.

Ji'elelős szerkesztő : Éles Károly, 

Lapt.ulajdonos és kiadó : Horvát Gábor.

Min dón háziasszony 
büszkesége a jó kávé.

Kathreiner-fele 
Kneipn-maláta kávénak

egyetlen háztartásban sem 
volna szabad többé hiányoz­
nia a kávéital készitósónól.

Csak az eredeti csomagokat 
kérjük a »KATHREINER < 

névvel.

Ung. lb. unó.
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Kiadó üllőt. Sümegen a Széchenyi- 
nccában levő „Arany bárány“ vendéglő 
hérhe vagy csaposnak minden órában ki­
add. Bővebbet TalaLér Károlynál Sümegen.

SÜMEG ÉS VIDÉKE

W-.' " ;a‘ ”5

5 ,

— Gyümölcsfa eladás. A sümegi községi 
faiskolában február liénap folyamán, gyű. 
mölcsfa eladás lesz. Eladásra kerítünk 3—6 
éves alma, körte, cseresznye, meggy, ringló 
ojtványok és diófák. Venni szándékozók 
Pap József kántortanltónál, a faiskola ke­
zelőjénél jelentkezzenek.

— Kiadó üzlethelyiség. Egy üzlei helyiség, 
esetleg raktárral a főtéren, mely a mai 
kornak megfelelően újonan lesz átalakítva, 
július l-ére kiadó Bővebbet a háztulajdo­
nosnál. Márkus Salamon Fia cégnél, Sü­
megen.

Színiemül!
A világhírű

DELAWARE
•dja a legjobb bort I

Oltani, permetezni nem kell I
A fillokszerának ellenáll !
Leírását ingyen küldőm meg bárkinek I 
Nagymennyiségű Delaware-vessző s
szölöeltványeladás II

C 1 na :

Szigyártó Nagy Mihály,
Felső-Segesd.
20 áh, 2 óriással csat 10 K-

Világhirű !
a ÜDV AD TIU festészeti műintézet

])ULllxUlVl/ a kiv^iöKii sikerült 

életnagyságú arcképeiről, melyeket el­
ismert művészek által készíttet. Szá­
mos (kir. közjegyző állal hitelesíteti) 
elismerőlevél a világ minden tájáról.

Elsőrangú képek árai:
Olaj-, aquarell- és pastelifestésben fénykép 
után 48 63 cm. nagyságban, ára 20
korona. — Legfinomabbkivih-iii Biom-, 

Platin- és krétarajz ára 5 korona.
Részletes árjegyzék bérmentve!

Egy életnagyságú képet készítünk min­
denkinek teljesen ingyen, ha részünkre 
3 rendelést szerez és azokat egyen- 

kint vagy egyszerre beküldi

„REKORD“ festészeti intézet.
Budapest, VII. Rottenbiller-ucca46.

és állat- 
tenyész­

tők
ügyeimébe ajánlom 
az állatok emész­
tését elősegítő 0

tápport,
mely eredeti cso­
magokban kapható 

Márkus Salamon Fia 
cégnél, Sümegen.

30 napi próba!
A világhírű «lohn KcoM, 
Marlin V» Holzer 
amerikai órngyűro-
#41 It megbízásából, kik gyárt­
mányaikat Európában is hí­
ressé akarják teunt és ezáltal 
az olcsó »Syst Reskopf« je­
gyit órákat tulversenyezuí, kül­
di k utánvéttel vagy az összeg 
előzetes beküldése mellett.

enk 8 Irt 80 kr.-írt

Lakások, gazdasági épületek 
fedesére szolgáló vizáthatlan

kátrányos fedölemezt, 
kátrányos pépszalagot é.
kátrányt állandóan raktáron tart 

és a legolcsóbban elánisit

Würzburger Jakab, Sümeg.

Egy ige I nélkülözhetetlen nickel anker remontoir 
»Scott Walch Patentt jegyű zsebórát, erős 36 
órás, pillanatra pontosan járó nickel szerkezettel, 
zománcozott előlappal, p^rcmutatóval 5 évi jótál­
lás mellett. (Minden zsebórához egy elegáns goi din 
óralítuc és reclámcikk ingyen mellékeltetik).

Nem megfelelőnél a pénz vissza, kockáztatás kizárva

M. J. Holzer
Óra éw ui-aiiyiirii gyári raktár.

Krakau (ösl.j Dietelsgasse 66.
A cs. és ki 1. államit'vatalnokok szállít ója.

Képes árjegyzék órákról és aranyárukról ingyen 
és bérmentve,

gy Ügynökök kerestetnek
Hasonló hirdetések utánzatok.

A vidéken lakó családo&iak 
SF mellőzhetetlen 5|

hygtenikus és teljesen szagtalan 
csá*z. és klr. szabadalmazott

Köhögés, rekedtség, hurut ellen nincs jobb

a RÉTHY féle

pemetefű cukorkánál!
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan BÉTHY-félét kérjünk, 
mivel sok haszontalan utánzata van. 

W 1 doboz 60 fillér. ~^f
Csak RÉTHY-felét fogadjunk el I

szobakloset
mely mint elegáns bútordarab, bármilyen lakásba" 

elhelyezhető.
aetaotoió kocsik =

t

Hyn. köpcstiszé' 
is Ineldőltek és irricatorokrigi _

és fürdőkádak
\épea ázjeiyEéket ingyen ée bér 

mentve küld

GUTTMANN L
oloset-gyár

Budapest, IV., Várssház-utoa 2. szám 
(Kossuth Lajoe-utcs sarkán.]

Herczig Bálint
épület és bútorasztalos, Sümegen

Van szerencsém Sümeg és vidéke 
n. é közönségét értesíteni, miszerint a 
már 10 i-v óta Sümegen álló, s kopor- 
sóraktárml egybekötött asztalos üzle­
temet internesen megnagyobbítva, 
akkép r ndtizttmi be, liogy a tehin- 
tétben minden igényeknek megfeleltre- 
lek Épület ős bútor munkák szakszerű 
pontossággal készíttetnek, úgyszintén 
érc és l.ikoporsók, valamint minden­
nemű halotti cikkek minden kivitelben 
raktáron vannak. Teljes ravatalozások 
és temetés rendezések elfogadtatnak, 
úgy helyben mint vidéken a legjntányo- 
sabb áron.

Ezen körülményeknél fogva szíves 
pártfogását kérve, maradtam

kiváló tisztelettel
Herczig Bálint épület- és.bútorasztalos 

Sümegen, városh ázucca 593 sz.

Hölgyeknek
iknak

Slippei
iknak

, ‘5
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áe INyavalyatörés
Ki nyavalyáimé i'"Aa iiie*»* l>«j|)an szeUl 
vud. kAijen iratot ingyon bórmentve a
uabd hattyú gyógyszertártól Majna-Frankfurt

„Milleniumtelep“ Nagyősz

l

OQ
O

O
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O’
O’

Q)'
-t
Q)
X

Szép tartós szólója
csak annak lesz, aki ingyen kéri Ma- 
gyatország legnagyolib szőlőiskoláján a k 
Árjegyzékét, mely szőlőiskola Állami se­
géllyel, állami felügyelet mellett létesült.

Dr .Kórod! S.

fogorvos tartózkodik Süme­

gen a KORONA szállóban 

március hó 1-ig.

Hirdetéseket
Jutányos árakon felvesz

a kiadóhivatal.

Alilimlíi részén II
Minden t. hölgy saját maga, minden divat szerint, 

fáradság nélkül készítheti

ruháját a Guschelbauer Antal-féle

szabályozható női derék-szabászati készülék
segélyével anélkül, hogy a szabászat! rajzot megtanulta volna.

E készülék minden testalkat részére szabályozható.
Akadémiaílag vizsgázott Számos elísmerö-irat
Utánvét mellett! Egy készülék ára 3 korona Utánvét mellett!

Minden kulturállamban törvényesen védve és szabadalmazva.
GUSCHELBAUER ANTAL, SOPRON.

I

Képviselők minden helységben kerestetnek. Magyarázatot ingyen küldök.

Tényleg i legjobb az Ciliiig használatban levő 
szappan, sióda, por, stb. anyagoknál vásion c* pamut 
ruhancmück mosására, a SchlÓhLtltal újonnan feltalált

mosókivonat,

..Asszonydicséret"

az^Hensége.h I

f
véuj gyei,

■ ruh« beásztatására.

Előnyök:
l. At étidig szükséges voll mosási Időt • feMre

csökkenti.
1. Fáradságot a negyedére.
8. A sióda használatát teljesen fölöslegessé teszi.
4. Mim hogy tisztábbá, tehát fehérebbé Is varázsolja 

a ruhái.
6, Úgy a kezeknek, mint a ruhának telijeién ártal­

matlan, amiért az alant jegyzett ezég kezességet 
vállal.

t. Rendkívül kiadósága folytán olcsóbb, minden más 
mosószernél.

nélkülözhetetlenné vilik minden hizlmzeny él 
mosénönél eei egyszeri kísérlet után.

------- Mindenütt kapható. ——

Schicht-szappan
„9NTTSI“ vagy „kulcs“

edények, servi­
cék, üvegáruk
minden kivitelben a 

legolcsóbban
jeggyel

looJsbb.legkladösabb t ennélfogva legolcsóbb szilfai. 
Minden káros alkatrészektől mentei.

..Mim.......... Mindenütt kopható!
Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk. hogy minden darát 
»toppan e „Sehichf névvel és a lenit védjegyek egyikével 

legyen ellátva.
I I

Schicht György, Aussig
A legnagyobb gyér a maga neméből, ai oureiaT—reu—

Sümegen kaphatók.
szárazfölden

Nyoméit ott Hovvát Gábor könyvnyomdájában, Sümegen.


